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PREGUNTA.- ¿Cuál es la bolsa que quieren?  
 
RESPUESTA.- Yo solamente vengo ahorita a platicar con la Comisión 
de Presupuesto, con los presidentes municipales de mi estado y con 
los diputados federales de nuestro estado. 
 
La idea es que nosotros en Nuevo León, nos hemos puesto de 
acuerdo todos, los diputados federales, los alcaldes y el gobernador 
y vamos a trabajar un paquete en conjunto.   
 
PREGUNTA.- ¿De cuánto será?  
 
RESPUESTA.- Depende, ahorita vamos a ver si tienen o no lana aquí.  
 
PREGUNTA.- Pero, ¿cuánto trae, que propuesta trae? 
 
RESPUESTA.- Al ratito, déjame, porque si no luego asusto al 
Congreso y no quiero asustarlo.   
 
PREGUNTA.- Pero, ya el presidente les dijo que sí va a haber un 
aumento en las participaciones federales… 
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RESPUESTA.- Esperemos que eso sea efectivo y no lo sabremos hasta 
que tengamos el presupuesto a nuestra vista, yo soy muy 
desconfiado.  
 
PREGUNTA.- No le cree a… 
 
RESPUESTA.- No es AMLO, evidentemente, es el sistema que de 
repente le quitan a uno y le ponen al otro dependiendo; entonces, 
lo que yo he platicado con el Presidente es que Nuevo León no 
necesita tanto el asistencialismo, nosotros preferimos proyectos de 
inversión, nosotros preferimos tener inversión para atraer 
empresas, negocios y darle empleo a la gente que no tiene empleo.  
 
El asistencialismo es algo que nosotros ya rebasamos hace muchos 
años en Nuevo León, a lo mejor en Chiapas, Oaxaca se ocupa o en 
Veracruz, en estados en donde no hay la posibilidad del empleo y la 
gente le batalla para salir adelante, pero  nosotros en Nuevo León 
pretendemos ser los atractores de la migración. Nosotros 
necesitamos ser atractivos para aquellos que emigran de sus estados 
porque no encuentran trabajo, en Nuevo León hay trabajo, en 
Nuevo León hay empleo, pero no hay despensas. Nosotros no damos 
despensas.  
  
PREGUNTA.- Pero entonces, si no necesita asistencialismo, pero sí 
necesita los recursos federales, sobre todo…  
 
RESPUESTA.- Son nuestros, no son de la Federación, somos Estados 
Unidos Mexicanos. Somos una federación. El dinero no es del centro, 
el dinero lo hacemos en los estados, el centro no hace nada de 
dinero, el centro se traga todo, es un pulpo y lo que estamos 
nosotros proponiendo – ayer lo hablamos con el Presidente- es decir, 
los estados requerimos que nos regresen poquito de lo mucho que le 
damos a la Federación, ¿me explico?  
 
Nuevo León le otorga a la federación el 9 por ciento del Producto 
Interno Bruto, con solamente en 4 por ciento de la población 
nacional, y nos regresa muy poquito. Es tiempo hoy que la 
federación empiece a ver esa mala Ley de Coordinación Fiscal y, 
bueno, la Federación nos tiene que ayudar, es un tema de 
reciprocidad.      
 
PREGUNTA.- ¿Renunciarán al Ramo 23?  
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RESPUESTA.- No, no se va a quitar el Ramo 23.  
 
PREGUNTA.- Pero Ramírez Cuellar ya les dijo que ya no hay más.   
 
RESPUESTA.- Ya no hay para los moches de los diputados, punto, eso 
es cierto, y no debe haber, nunca debió haber sido así. El Ramo 23 
es para suplir las deficiencias que se tienen en la Ley de 
Coordinación Fiscal.  
 
Nosotros ayer lo hablamos con el Presidente, nosotros queremos 
llegar a un acuerdo, Nuevo León no quiere todo dado, nosotros 
queremos ir a mitad y mitad; es decir, que la federación supla lo 
que no ha suplido durante muchos años en Nuevo León y creo que 
tengo buen trato con el Presidente.  
 
Entonces, yo lo que quiero hoy con los diputados es plantearles, 
evidentemente, un paquete de lo que nos hemos puesto de acuerdo 
alcaldes, diputados federales de Nuevo León, todos, los del PAN, los 
del PRI, los de Morena, es a toda madre ser independiente, porque 
me llevo a toda madre con todos, entonces no me peleo con ni uno.        
 
PREGUNTA.- Pero, esta parte del Ramo 23 que ha sido discrecional y 
que el Presidente… 
 
RESPUESTA.- Hoy no lo va a ser.  
 
PREGUNTA.- El Presidente de la Comisión de Presupuesto y Cuenta 
Pública ya dijo que los gobernadores vienen con la bandera del Ramo 
23 y que esto le preocupa.    
 
RESPUESTA.- No, yo no, yo vengo a darles, no a quitarles.   
 
PREGUNTA.- En materia de coordinación fiscal, ¿habrá impuestos a los 
estados? 
 
RESPUESTA.- La Ley de Coordinación Fiscal es evidentemente 
injusta, ya es muy vieja, ya no es actualizada, se tiene que 
modificar, eso yo lo he dicho públicamente. Sigo insistiendo, el tema 
de México es avanzar por regiones y la mayoría de los presidentes 
hacen programas nacionales, y no es lo mismo Colima que Nuevo 
León, ni Nayarit que Yucatán, ni Tamaulipas que Zacatecas; cada 
estado tiene una particularidad y así debe verse el presupuesto.  
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El presupuesto se tiene que ver por entidad federativa y no por un 
proyecto nacional, porque si no, entonces, los estados que 
avanzamos vamos a retroceder y, entonces, la Federación no va a 
tener dinero. Ahorita dije yo ese tema de la coordinación fiscal. 
 
La federación cobra el cien por ciento y solamente le regresa y 
participa  a los estados y municipios el 20 por ciento, eso es injusto, 
porque donde se origina el impuesto es en el municipio; los 
presidentes municipales batallan mucho, mucho más que los 
gobernadores porque no tienen para las necesidades básicas de su 
comunidad y es ahí donde se origina el impuesto básico, el IVA, la 
gasolina, todos los impuestos que la federación cobra y que, 
evidentemente, los estados lo que queremos es que haya una 
reestructuración del planteamiento del presupuesto para que a todo 
el mundo le alcance poquito.         
 
PREGUNTA.- El porcentaje, gobernador, en el caso de la coordinación 
fiscal, y esta recomendación de que los gobiernos de los estados tienen 
que recaudar más, cobrar impuestos, para tener recursos.   
 
RESPUESTA.- ¿Y por qué carajos Andrés Manuel no quiere cobrar 
impuestos? ¿Por qué quiere que nosotros cobremos impuestos?  
 
PREGUNTA.- (Inaudible)  
 
RESPUESTA.- Pero, los diputados son también de Morena, no pueden 
ser dos discursos diferentes, ¿por qué no le piden al Presidente que 
cobre impuestos? ¿Por qué nosotros? Nosotros no vamos a cobrar 
más impuestos, nosotros ya cobramos los impuestos. Sostenemos a 
la Federación que es floja, la Federación se convirtió en un ente 
burocrático que necesita regresar al origen de la coordinación fiscal 
que es el respeto a la autonomía de los estados.  
 
Si nosotros, en ese sentido, lo que queremos es en el diálogo, en la 
cordialidad, en el consenso, en este primer año en donde se va a 
plantear con un nuevo esquema el presupuesto, bueno, que la 
cobija alcance poquito para todos y no se privilegie políticamente a 
nadie, sino que se ayude a que los municipios que menos tienen 
puedan tener un poquito más.       
 
PREGUNTA.- ¿Esta postura se la dejará en claro al presidente de la 
comisión?   
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RESPUESTA.- Sí, claro, además me llevo bien con él y lo conozco 
desde hace muchos años.  
 
PREGUNTA.- En el tema de los superdelegados, me gustaría saber ¿si  
usted está de acuerdo con esta figura y que tengan atribuciones que de 
alguna manera les corresponden a ustedes?   
 
RESPUESTA.- Superman no existe, no hay superdelegados, no 
existen, Batman no existe, Santa Claus no existe. Punto. 
 
Si existiera Superman y fuera a Nuevo León se tiene que poner de 
acuerdo con el gobernador, o Batman o Santa Claus.    
 
PREGUNTA.- O sea que ¿no va a permitir la injerencia del 
superdelegado?  
 
RESPUESTA.- No, yo ya hablé con la delegada, es delegada, y ella 
tiene una función específica, es la representante del Presidente en 
Nuevo León para los programas sociales y esa es su chamba y la 
estamos ayudando.    
 
PREGUNTA.- (Inaudible)  
 
RESPUESTA.- Claro.  
 
PREGUNTA.- Pero, ¿no les quitan facultades?  
 
RESPUESTA.- No.  
 
PREGUNTA.- ¿(inaudible) que se conviertan en futuros candidatos, 
porque son los que van a manejar los programas sociales?  
 
RESPUESTA.- No le van a dar a todos, entonces la mayoría los va a 
odiar porque no completan para todos.  
 
PREGUNTA.- Pero, sí es un riesgo que se conviertan en candidatos.   
 
RESPUESTA.- A lo mejor aquellos que piensan partidistamente están 
celosos, yo no, yo no estoy celoso de eso. Yo quiero una 
colaboración absoluta con la Federación y que la Federación respete 
a Nuevo León, como tal.  
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Yo soy gobernador de Nuevo León, no de Coahuila, ni de 
Tamaulipas, ni de Zacatecas y no opinaré por ellos; en el caso de 
Nuevo León, yo me llevo bien, no va a tener funciones más allá de 
las que ya me dijo el Presidente, yo me puse de acuerdo con el 
Presidente y le dije y le dio instrucciones a ella que se pusiera de 
acuerdo conmigo y ya se puso de acuerdo conmigo.  
 
PREGUNTA.- ¿Acepta la figura, entonces?  
 
RESPUESTA.- Porque esa es facultad del Presidente.   
 
PREGUNTA.- ¿No le estorba?  
 
RESPUESTA.-  No, no me estorba, finalmente, creo que pues andan 
muy jodidos, no van a hacer mucho.  
 
PREGUNTA.- Gobernador, ¿qué piensa de esta intención de diputados 
de Morena de eliminar fondos del Ramo 23?  
 
RESPUESTA.- Quizás no fondos, sino van a reestructurar y eso es, 
bueno, una parte que se tienen que consensuar, tienen que ver las 
necesidad de los municipios, tienen que ver la necesidad de los 
estados, tienen que ver, inclusive, la necesidad que tiene la 
Federación de continuar con algunos proyectos que están 
inconclusos y es una parte, para eso venimos a platicar con ellos, la 
idea es en el consenso, en el diálogo, trabajar de aquí al 28 que más 
o menos, el 28 es mi cumpleaños, entonces, yo creo que le va a ir 
bien a Nuevo León.     
 
PREGUNTA.- Y de este paquete de proyectos que van a presentar, 
¿cuántos recursos necesitarían?  
 
RESPUESTA.- No tengo idea ahorita (inaudible) si las cosas alcanzan 
para eso.  
 
PREGUNTA.- ¿Cuándo van a entregar el presupuesto?   
 
RESPUESTA.- No tenemos idea.  
 
PREGUNTA.- Ayer el Presidente decía que más o menos 20 mil millones 
de pesos estarían por estado, ¿esto es más o menos a lo que se 
ajustarían ustedes?    
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RESPUESTA.- Más o menos, creo que sí.  
 
PREGUNTA.- ¿Y le van a entrar a las medidas de austeridad también en 
Nuevo León? 
 
RESPUESTA.- Yo soy austero de siempre, a los regiomontanos nos 
gusta todo gratis, entonces, no estoy de acuerdo en algunas cosas.  
 
PREGUNTA.- ¿Cómo cuáles?  
 
RESPUESTA.- En el que no haya computadoras, pues estamos muy 
jodidos si no hay tecnología; en el que, por ejemplo, estoy de 
acuerdo en el tema de salarios que sí se tienen que ser salarios 
justos, que tiene que ver menos burocracia. A mí me gustaría ver a 
Andrés Manuel, si quita la burocracia del gobierno. 
 
Nosotros ya lo hicimos en Nuevo León; nosotros redujimos 40 por 
ciento la burocracia. Nadie en el gobierno tiene teléfono celular; el 
gobernador paga su teléfono celular y como yo no hago llamadas, 
puro WhatsApp, es gratis, Telegram es gratis, Facebook es gratis. 
Pago creo que 700 pesos de mi paquete y tengo comunicación con 
todo México. 
 
PREGUNTA.- Debería copiar este modelo el gobierno federal. 
 
RESPUESTA.- Pues sí, nada más que no lo hacen. 
 
Entonces, nosotros ya estamos en ese plan de austeridad. Nosotros 
reducimos mucho al gobierno, porque creo que hay muchos 
huevones en el gobierno también. Finalmente, y eso es bueno, y 
que ya quiten los delegados, esos serán huevonsisísimos. 
 
PREGUNTA.- Y esa franja que propone el gobierno de impuestos 
menores en la frontera ¿le beneficia a Nuevo León, cuánto le ayudaría 
o en qué le ayudaría? 
 
RESPUESTA.- Pues nuestra frontera está muy chiquita.  
 
PREGUNTA.- ¿Pedirían que se amplíe la franja? 
 
RESPUESTA.- No, no, no, tampoco es a conveniencia. 
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Nuestra zona más grande poblacionalmente, es la zona 
metropolitana. Yo les vengo a plantear a los diputados que el Fondo 
Metropolitano crezca. Se necesita que el Fondo Metropolitano 
crezca, porque la metrópoli de Nuevo León es muy grande, por eso 
decía que no es lo mismo Nuevo León que Zacatecas, o que Tijuana 
o que cualquier otra ciudad. 
 
Nuestra frontera es chiquita, pero ahí vamos a hacer una gran 
ciudad nosotros, en la frontera, y la estamos planeando, pero no le 
vamos a pedir dinero a la Federación; o sea, nosotros tenemos otras 
alternativas, yo soy un gobernador muy creativo en ese tema. 
 
Nosotros lo que le queremos pedirle a la Federación es “a ver 
compadre, Nuevo León te da 9 por ciento ¿cuánto me vas a regresar, 
cuánto viene pa’ atrás? Para seguir nosotros creciendo, para que la 
Federación siga teniendo dinero ¿me explico? Entonces, la 
Federación tiene que ser justa, justa. 
 
PREGUNTA.- ¿Y cuánto estarían planteando para el Presupuesto 2019? 
 
RESPUESTA.- Ya hablé con el Presidente, nosotros necesitamos 
construir una presa; necesitamos sacar los trenes de la ciudad; 
necesitamos crecer la movilidad a través de más vagones en el 
metro; necesitamos hacer un penal más grande, porque estamos 
agarrando un chorro de delincuentes –yo no creo en el perdón- hay 
que fregarnos al delincuente, hay que meterlo al bote y hay que 
regenerarlo, y hay que parar la violencia pero castigando al que 
comete un delito. 
 
Entonces, tenemos que tener mejores condiciones, porque la 
industria de Nuevo León requiere tener también paz y tranquilidad, 
para que la gente siga yendo a Nuevo León. En Nuevo León viven 
300 mil chiapanecos, más de 150 mil oaxaqueños, un tanto más 
parecido de veracruzanos, que son excelentes trabajadores, que van 
y trabajan en nuestra tierra y se ganan su salario, ellos no van a 
pedir despensas allá, piden trabajo. Y lo que yo quiero es generar 
trabajo, empleo, generar billete verde, ese vale. Necesitamos traer 
a los gringos a que vengan a consumir con nosotros y cobrarles caro. 
 
Necesitamos revertir eso, que la gente venga a nuestro país a gastar 
dinero y para eso tenemos que tener las cosas al cien, porque la 
raza no va a venir a gastar en donde no hay nada. 
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Entonces, ese es el planteamiento que yo le he hecho al Presidente 
y me ha escuchado y creo que vamos a tener una buena respuesta 
en el presupuesto, y lo que yo vengo a hablar con los diputados, es 
un poquito a sensibilizarlos en el caso de Nuevo León. 
 
Los diputados de Nuevo León están en ese mismo criterio, me he 
reunido con ellos. Es increíble como los diputados de Morena, del 
PAN, del PRI, se han puesto de acuerdo para trabajar en conjunto, 
porque el gobernador es independiente. 
 
PREGUNTA.- Gobernador pero ¿de cuánto dinero estamos hablando que 
está solicitando? 
 
RESPUESTA.- De un chorro amiga, de un chorrito. 
 
Gracias. 
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